TP  Trinôme du second degré

Dans ce TP vous noterez sur une feuille les observations faites.

Le but de ce TP est d’observer une famille de fonctions particulière. Ces fonctions sont appelées « trinôme du second degré »

Il s’agit d’observer des propriétés liées : aux solutions de f(x)=0, au signe de f,  au tableau de variation...

I ) Expression du trinôme :


Ouvrez le fichier géoplan « TP_trinome second degré » situé dans le répertoire noté au tableau .

La courbe observée est appelée parabole. C’est la courbe de la fonction définie sur R par f(x) = ax² + bx +c où a, b et c sont des réels fixés.

La donnée de trois nombres  a, b et c détermine donc un polynôme.

Par exemple lorsque a=1 b=2 et c =3 on obtient f(x) = x²+2x+ 3. Pour ne pas compliquer le travail de découverte on ne donne ici à a, b et c que des valeurs entières mais évidement a, b et c peuvent prendre toutes valeurs réelles.
 

1) A) Donner aux nombres  a, b et c les valeurs suivantes. Ecrire dans chaque cas l’expression de la fonction f et dessinez l’allure de la courbe obtenue.

a) a= 1 , b= 3   , c= 4

b) a= -2   , b= 1, c= 4

c) a= 0  , b= 5   , c= 6

Quel cas particulier connaît-t-on depuis longtemps ? En fait ce cas n’est pas du « second degré » mais du premier degré. Pour la suite on exclura ces cas.

       B) On considère f(x) = x² + x - 6 . Donner à a, b et c les valeurs permettant d’afficher la courbe de f. Relevez sur le graphique les solutions de l’équation f(x) =0.


2) Allure de la courbe

En utilisant le fichier « TP_trinome second degré » donnez 6 exemples de trinômes correspondants  aux figures suivantes. Ecrire dans chacun des cas l’expression de f sur votre copie. ( les cas ci-dessous sont répartis selon la position de la courbe par rapport à l’axe des abscisses)

	a) pas d’intersection avec (Ox)
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	b) 2 intersections avec (Ox)
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	c) 1 intersection avec (Ox) 
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	d) pas d’intersection avec (Ox)
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	e) 2 intersections avec (Ox)
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	f) 1 intersection avec (Ox)
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Donnez différentes valeurs à « a » et conjecturez  le rôle du nombre a concernant l’allure de la parabole.




3) Discriminant : 

On note 
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 le nombre b²-4ac et on lit « delta ». Il est appelé discriminant du trinôme. Nous allons voir que 
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 joue un rôle important dans le calcul des abscisses du point d’intersection de la courbe et de l’axe des abscisses.

a) Donnez  à  (a , b , c) dix triplets de valeurs différents . Ecrire à chaque fois l’expression de f . Relevez la valeur de 
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 et le nombre de solutions de l’équation  ax² + bx +c = 0. 

b) Ranger ces différentes fonctions en trois catégories
Enoncer une conjecture concernant la valeur de 
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 et le nombre de solutions de l’équation  ax² + bx +c =0 

c)  On considère le trinôme x² + x –6. calculer 
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 puis les nombres  
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. Comparer aux résultats lus sur le graphique dans le 1) B ).

4) Tableau de signe
a)  Pour chacun des dix cas relevés précédemment dressez le tableau de signe de f

b) En vous servant des six cas observés au 2) et des deux conjectures émises concernant a et 
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, faire le cas général selon les valeurs du coefficient « a » et de 
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.

Vous pouvez terminer ce TP en utilisant votre calculatrice graphique ou avec le logiciel « geogebra » téléchargeable librement .

II )  Variations de f :

1) En vous appuyant sur les réflexions et les exemples du I) , Conjecturer le tableau de variation de f selon le signe de a et les valeurs de 
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.

2) Dans quel cas peut-on affirmer que f présente un maximum ?
 






un minimum ?

Quelle est l’abscisse de ce maximum ou minimum ?
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